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Szerkesztőség:

W'eisz Márk könyvkereskedése, hová ,1 hip szellemi 
részét illető közlemények küldendők.

KÓ7.ir(itok.ii<‘m n<liit«i;ilt vissxn.

Előfizetési tlij:
Kgcsz évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor.

Egyes szám ára Ili fülé-,
]Vt<■ yj<'!<■ ji iniii<l<*ii vtisái-imp í't'S'jít'I.

Kiadóhivatal:
Weis/. Márk könyvkereskedése, hová az előfizetési és 

hirdetési dijak küldendők.
Nyílttól* petit sora <$(> íillór.

Város fejlesztés.*)
A városfejlesztés, az alkotások 

legközelebb és legbiztosabb eszköze 
a pénz. Ez a nagyhatalmi eszköz. 
— mellyel annyi szépet, szükségest 
és nagyszabásút lehet alkotni. De 
a városok szempontjából szerencse, 
hogy a pén; a fontos és mértékadó; 
és nem a vagyon, a városok vagyo- 
nossága. — Mert hogy nem ez 
utóbbin múlik, — arról fényes ta­
núbizonyságot tesznek maguk a vá­
rosok; ha az rkat egymással össze­
hasonlítjuk. Vájjon, ha egyik-má­
sik dúsgazdag várost összehason­
lítjuk a kevésbé tehetős városokkal : 
vájjon megtaláljuk-e a vagyonnak 
oly mérvű befolyását, azt az arány- 
lagos különbséget a vagyonosabb 
város javára közegészségügyi, köz­
lekedési, kulturális, közgazdasági 
és egyéb intézményekben ? Úgy 
látom, hogy nem. — És ennélfogva 
nem azon, helyesebben nemcsak 
azon a vagyon osságon múlik, ha­
nem a város haladása, fejlődése 
attól függ. hogy a város polgársága, 
karöltve a hatósággal, mennyire

*) Lovas Zsigmond Nagyvárad városi mérnök 
nagyon érdekes röpi rátából közöljük, e sorokat Szerk.

mozdítja elő saját szellemi és anyagi
érdekeit; és a varos anyagi viszo­
nyaihoz mérten az intelligens, ha­
ladni vágyó társadalom mennyiben 
működik közre ambiciós városi tiszt­
viselők által kellően előkészített 
közügyek és közintézmények meg­
valósításnál ; — mennyire értik
meg egymást és az ügyet ; hogy 
különösen, vállvetve mennyi am­
bícióval és szeretettel viseltetnek 
városuk jövője iránt, kihasználva 
minden pillanatban az arra alkal­
mas módokat, eszközöket.

Sem a vagyonosságban, sem 
a puszta kötelességeket teljesítő 
városi hatóságban nem rejlik a 
haladás eszköze; hanem a város 
anyagi erejéhez mért legnagyobb 
fokú fejlődés csak ott található, hol 
a fejlődés alkatelemeit képező in­
tézmények és alkotások gondos 
előkészítésén megismertetésén, meg- 
kedveltetésén, a sablonom köteles­
ségérzetét- messze 1 öl ül múló ambí­
ció és intelligencia vezérli a város 
szaktisztviselőit és a megvalósítás­
hoz a társadalom ép oly lelkes 
csoportja csatlakozik ; és együttesen 
a város egész közönségével megis­
mertetik a tervezett intézmény cél­

szerűségét, szükségét, hogy ott vissz­
hangra találjon és azt többé a meg­
valósulásig nem engedik a napi­
rendről levenni.

Intelligens, ambiciózus, mnnka- 
i's alkotásra vágyó városi tisztviselők 
és egy lelkes társadalom, ez a hala­
dás titka és súlypontja.

Amely várost csak a paragrafu­
sok szerint kormányozzák, hol a vá­
ros Jegfontossabb ügyei, jelene, jövője 
csak kötelességtudó tisztviselők kezé­
ben van letéve, hol nincs a közü­
gyeknek egy leikos gáidáj a, ott ered­
mény városfejlődés terén fel nem 
mutatható.

És ha körülnézünk széles e 
hazában és szemlét tartunje ez egyes 
városok közt, úgy midién- egyes 
városnál igen könnyen kimutat­
ható, hogy például ebben ájjÉáros- 
ban az iskolák szép fejlődése a 
polgármester különös érdeme ; a 
másiknál a színház, a muzeum an­
nak a társaságnak érdeme ; a har- 
m a did ban vizi mű, csatornázás és 
világítás a főmérnök kitartó lelke­
sedésének köszönhető; a negyedik­
ben a modern vágóhíd az orvos­
nak, a parkok a szépitő-egyletnek, 
a nyaralótelepek a helyi lapok éber-

Viszontlátás.
Abban az időben történt, mikor egy 

szelíd lelkű, sokat szenvedett költő bör­
tönéből kikerült s hazatérve, nem lelte 
otthonát; nem ellenség égette fel, — asz- 
szonyi hűtlenség, csalfaság kergette el 
onnan a családi béke angyalát.

Csügedten, szótlanul ültek a tűz kö­
rül egy ősz férfi és két kis gyermek. Fe­
kete volt az éj, erős szél sivitott végig 
a sötét utcán, az ajtó és az ablakok meg­
remegtek. A szoba egyik szögletében be­
teg nő feküdt. A zörejre körülnézett.

,,() az, ő jött. Halljátok, mint zörgeti 
a kaput ? Nyissatos ki neki. Ah, mért nem 
jön még?“

Az aggastyán ágyához tipegett.
,,Nyugodj, lányom. Aludj csendesen, 

nem ő zörgetett, a vihar volt, mely künn 
dühöng.“

,,Zivatar van ? Hogy jön haza férjem ?“
,,Zegernyés az idő. Majd világit 

neki valami fény. Isten hazahozza őt hoz­
zád, hogy meggyógyítson. Nehéz, komor

felhők nehezedtek tolunk,“ monda s kő- lém, hogy megláthassam őt, küldd el hoz- 
nyei kicsordultak. zám, hogy boldogítson,“

, „Óh, könyörülj rajtam, no hagyj oly . . . Elhalgatott . . . Lehunyta szemeit
: soká kétségben. Az élet, melyet a kór I ajkai csak némán mozogtak. A zápor csat-

kiszi belőlem, csak annyira tart fenn, hogy j fogásán kívül nem hallatszott semmi A
megtudhassam a valót. Mondd, ugy-e ; két gyermek gondtalanul aludt tovább
nem tér már vissza ?“ umma -a ....

De visszatér.“ iod:
„Hallod ?“ riadt 
Mi az . . . 5“ föl beteg. „Hal-

Dia tudná, hogy fekszem itt, ha 
sejtené, mily erőfeszítéssel tartom távol 
magamtól a halált, áttörné börtönét, hogy 
ne szenvednék hiába s mielőtt becsukód­
nék örökre szemem, még megláthatnám, 
még megölelhetném egyszer.“

„Isten csapásai sűrűn látogttak meg 
minket. Másképpen lesz ; felejtsd el ezt az 
életet nyugodjál, hogy szebbre ébredj, 
olyanra, minőt álmodban fogsz látni.“ 

„Csak a halál az . . .“ susogta s 
erőtlenül hanyatlott vissza fekhelyére.

Az öreg mégha tot tan folytatta :
,, O eljön hozzád, nem kell nélkü­

löznünk többet . . . “
„Úgy fáj, . . . atyám . . . atyám 1“ 
Atyja eifolytá zokogását.
„Nem átkozódom, nem panaszkodom 

óh Istenem, szánj meg, lehej életet be-

„Meglásd, holnap hirt halasz róla. 
Innen elmegyünk. Nem kell annyit ag­
gódnunk a megélhetésért.“

„Nem kínoz már semmi . . . Könyeb- 
ben lelegzem . . . Holnap . . . holnap . . . 
nevem napja van . . . Add vissza őt ne­
kem . irgalmazz . . . hallgass meg 1“
... atya nem tudta magát tovább
türtőztetni, hangosan sírni kezdett.

Megint néma minden. Nem tekint 
me senki, az ég csak pusztítani, büntetni 
yl., ’ ,, u'ga Imazni nem ? Az égen tün­
döklő, de most felháborította csillagok 
pazai ragyogásából csak egy, csak egyet­
len egy sugar sem lop be vigaszt, Me-
"A yt 1 • • Ha az egymást szerető szi­
vek megtörtek, nem élesztheti fel őket a 
szánalom, a siralom ?
i Aludtak. Nugodtak. A szív alig do- 
ogott, a már-már hideg sziy még min-

dűlt Iron
A legkiválóbb tanárok és or­
vosoktól mint hathatós szer: ------------ 0--0___ •««tum.ui ívn iiuí UL’n immiuni

chilis, szamártiumt,, . . . .  ÉhaÉiinál influenza után ’
I'.uk h az étvágyat és a testsúlyt eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszünteti az éiieli! 
izzadasi. Kellemes szaga cs jo a n ; tn gyermekek is szeretik. A gyógyszertárakban üvé 
A‘:l 1x1111 4- <!il' iri,<l firreiiii k. hogy minden üveg alanti céggel legyen ellátva

Hoffmann-La Roche & Co vegyészeti gyár Basel (Svájc).
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ségének és kitíivtíis'innk ; tíz úrvaház 
egy jőltevőnek közön heti létét, 
stb. stb.

A városi kögügyék e L ikes gár­
dáját kell tehát megteremteni, illetve 
összegyűjteni anibiegiógus város/ tiszt­
viselőkből és a társadalomból és en­
nek szellemét kell a város közön­
ségének kellően ébreszteni és fo­
kozni. Alkalmas talaj erre minde­
nütt van.

A fejlesztés egyik leghatéko­
nyabb eszköze a társadalmi ut lé­
vén, e célból minden városban a 
vát osfejlesztés össges ügyed felölelő oly 
társaság' (egyesület vág v párt szer­
vezendő, — a név és /ima mellé­
kes), mely ezen ügyek ránt érzék­
kel és ambícióval vised tető lelkes 
férfiakból áll.

Ne méltózlassék azt god ölni, 
hogy minden városban már amúgy 
is a roskadásig sok egyesületet, 
pártot, kört társaságot, még egy 
újabbal kívánom szapritani, egy 
újabb tagsági adót kivetni, kppen 
ellenkezőleg. A baj épen az, hogy 
sok az oly egyesület, melyeknek 
céljuk lényegében azonos; t. i. a 
város fejlesztése. Ezeket mind egye­
síteni és — ha csak lehet — tevé­
kenységüket a hivatalos formák 
lehelő kiküszöbölésével, bizonyos 
kedveltebb, egyszerűbb alakba kel­
lene önteni. Ma már a legtöbb 
városban van szépítő egylet, idegen- 
forgalmi egyesület, városfejlesztő 
párt, városi párt stb.

A baj épen az, hogy nagyon 
sok van a jóból, s a helyet!, hogy 
egyesítenek, szét forgácsoljuk az erőt. 
Számos, városi ügyekkel íogialkzó 
>zép és nemes célú egylet, kör, 
vagy társaság van, melynek egész 
évi tevékeny 5égé egy közgyűlésből 
áll, melyen az évi előirányzatot, a műit 
évi zárszámodást, esetleg munka- 
prograir.mot megái lapítja ’ azontúl 
egy lelkes ember vállán m arad a 
munka, ki egyedid vaj nr evésre 
képes. Ellenben a tags. . dijak 
beszedése pontosan meglőniük, mert 
1 kis tevékenységi kör és még ke­
vesebb eredmény mellett is kiadás 
van bőven.

CSONGRÁDI LAP 43. SZÁM.

dig melegen ér,zeit . . . A mécses fel!!o-
bogott, sötét m indán .

Megint fel pislog, : mét el ilszik;. Gül-
hindik mindig. Mivei !•tűzd elhaló léi) v ?
A sötétséggel ? Az élje! ? Vagy tán i emé ny
gyanánt szerein e lever:A tenyleni, 1)0 v
a kétségbeesés minél i Shell lépi 11 be
ide? ... Ki le ez élt ? Mi szóit ? .
Megint ? . . . 1 u v. :: v ? . . .

Az ég dér g fele 1 s csend mii deinitt.

Szabad a rab. M 'gnyílí 1 '): tö: IC.
Másnak életébe. neki c • ,-j ^ J, , j L j , , , k o r1 V-
ságába s ereje felt me S'cvl'Vt. tűz
lángoló lelkesed •Sut — Ilid. g V, . , < > Ini 1 ',
érzéketlenek a 1 alak ■— a kövek le Uult t k
hűteni. Mintha sírjából bocsátót iák volna

K városfejlesztő társaság lenne 
az, mely már közel hasonló célú­
ak a v egyesítené; kis évi tagsági dij 
mellett (évi 2—4 kor.) a városi kö­
zügyek iránt szeretettel és érdek­
lődéssel viseltető tagokat minden 
politikai tekintet mellőzésével kö­
zös célra egyesíti és havonként 
legelább kétszer bizelmasan és őszin­
tén foglalkoznának minden városi 
ügygyek Ez volna ama hely, hol 
a fent elősorolt óriási anyagú mun­
kakörből az egyes intézmények 
megérlelődnének. Itt mondaná el 
mindenki nézetét, véleményét, egy- 
egy uj eszmével hozzájárulna a terv 
előkészítéséhez és mikor az közeli 
megvalósításhoz megérett, akkor 
adnák át az ügyet a hatóságnak. 
Ma a helyzet, éppen fordítva áll. 
Egy fontos ügyet hónapokig készit 
elő a szak tisztviselő. És mikor igy 
előkészítve a közgyűlés elé kerül, 
százával merülnek lel ott az uj 
eszmék, tanácsok és újra meg újra 
hónapokra visszaadják, újból való’ 
átdolgozás végett az ügyet és a 
legfontosabb ügyek késést szen­
vednek. vége kiiv.

U J I) 0 X S A (1 0 Jv.
Ezüst menyegző. Szép családi ünnep 

volt. f. hó 18-án Szentesen Soós Pál vár­
megyei főügyész házánál, a mikor a ne­
vezett főügyész házasságának huszonötödik 
évfordulóját, ezüst menyegzőjét tarttotta. 
A rokonok, jó barátok és tisztelők egész 
serege kereste fel. u szép alkalomból 
sz. runes., kiváintniva1) a jubiláló házaspárt, 
akiknél este kedélyes lakomára gyűltek 
össze a meghívott vendégek. Hogy e la­
koma szellemes tósztokban sem szűköl­
ködött . ezt talán mondanunk sem kell.

— Halálozás. A helybeli intelligens társa­
dalmat ismét vesztesség érte : /.óra György 
nv. ni. kir. telekkönyvvezető a f. hó 18-án 
életének 74-ik évében rövid szenvedés 
után elköltözött az élők sorából. Zóra 
György már több, mint két évtizede, hogy 
Szegedről a Csongrádi kir. jbíróság telek­
könyvi hatósághoz helyeztetett, azóta nem 
csak, mint pontosan lelkiismeretes hiva­
talnok, hanem a helybeli intelligenséig, 
saságnak is kiváló és tevékeny tagja vmrr 
A helybeli kaszinó nemcsak, mint agilis 
tagját: hantin, mint választmányi tagját 
is gyászolja az elhunytban. Családja a

következő jelentésben tudatja mély fáj­
dalmát ösmerősei és tisztelőivel : ,, Zóra 
György né szül. Lázár Judit úgy saját, mint 
gyermekei s a rokonság nevében fájdalom­
telt szívvel tudatja, hogy a hőn szeretett 
férj, a jó atya s nagyatya Zóra György 
nyug. m. kir telekkönyvvezető f. hó 18-án 
életének 74 s boldog házasságának 32 évé­
ben rövid szenvedés után elhunyt. A 
drága halott hült teteme f. hó 20-án dél­
előtt 10 órakor fog a gyászházból a cson­
grádi sirkertben eltemetetni. Csongrád, 
1904. október 18-án. Áldás emlékére. Zóra 
György né szül. Lázár Judit, Zóra Feodor, 
Zóra Olga, Hódi Imre és neje Sárossy 
Linka, Ilódy Lorándka, Hódy Juliska, özv. 
Konecsnik Károly né.

Ivánkovics István rozsnyoi püspök 
lemondott egyházi méltóságáról és vissza­
vonult a magánéletbe. Püspöksége alatt 
egyházmegyéje súlyos anyagi zavarok 
közé jutott. Most meleghangú körlevélben 
búcsúzott el papságától.

^ Csend a vármegyén. Néhány évvel 
ezelőtt: midőn még Hegyi Antal volt a 
vármegyei ellenzék fényes csillaga. Cson­
grád vármegye közgyűlései legalább is 
voltak annyira ismertek, mint a szerb 
szkupcsinya ülései. Ez utóbbinál csak 
annyival voltak csendesebbek, hogy egy­
mást handzsárral nem szurkálták le és 
pisztolylyal nem lőtték agyon. Mióta azon­
ban szent hitünk eme felkent bajnoka túl 
az Óceánon költözött, a helyzet egészen 
megváltozott. A mostani ellenzék vezér- 
iérfiai, habár politikailag az ellenzékhez 
tartoznak is, de a vármegyén, a várme­
gyei adminisztrációnak ellenézket nem 
csinálnak. Mint igazi tisztességes úri em­
berek belátják azt, hogy Csató Zsigmond 
di". vármegyénk főispánja, valamint Cicat- 
ficis Lajos dr. alispán és Mátéfy Kálmán 
főjegyző, de az egész vármegyei tisztikar 
a vármegye ügyeit szivükön viselik, tehát 
nincs arra ok, hogy őket támadják. Azt 
pedig senki sem veszi tőiIük rossznéven, 
ha politikai kérdések alkalmával, az ellen­
zék álláspontjára helyezkednek. Megértük 
tehát azt, hogy a vármegyét érdeklő ügyek 
csendben és rendben folynak le, vagyis 
a vármegyei közgyűlésekről az újságokban 
illő szenzációs hírek nem fordulnak elő.

Akik tanulni akarnak. Felelős szer­
kesztőnk télen át a helybeli munkás ön­
képzőkörben a kör tagjainak a természet- 
tiuUMmyok köréből előadásokat szokott 
tartani. Erről értesültek a szentesi munká­
sok és most a „szentesi általános népkör 
elnöksége igen meleghangú levélben fel­
kérte felelős szerkesztőnket, engedje meg, 
hogy a szentesi népkor tagjai az előadásra 
átránduljanak. Természetes, hogy ennek 
az óhajnak a legnagyobb készséggel és 
örömmel adott helyet felelős szerkesztőnk, 
sőt még azt is megígérte, hogy ilyen

ki. Nem bámulta, nem csodálta a világot, 
a természetet. Mit is láthatott volna, a mi 
elragadhatná ? Viruló eletet? Itt minden 
fonnyadt volt. Illatos virágot ? E! /.áradt 
minden ; elsöpörve, ciéktelenitve virány- 
kert, erdőt lomb helyett a fákat jégcsapok 
díszítik. Mit hallhatna, a mi elbájolná? 
Pacsirta, fülemüle dala nem hangzik, „bal­
gát berkében“ minden dalos madár, — 
ó, hogy harsognak a vésznek, az ég dö­

rög, hogy a jajt ne hallja, s a föld nem 
segíthet; a jajt sem hallja.

Megv, indul haza, otthon elfelejti 
börtöne borzalmait. Még mielőtt tiszta ég 
helyett nedves kőfal borult föléje, sok 
minden elveszett, de a hűség némelyeknél 
az elveszetthez megmaradt; s ő ? . . . Félt 
visszagondolni. Jó sorsa majd elvezeti. Reá 
bízta magát, Mintegy öntudatlanul ment 
neki a vak éjnek. Látnoki szemmel néz 
jövőjébe. Csak homályt vesz észre.

Elmosódott emlékek is föltolakodnak 
leikébe. Ezen az utón már kétszer volt. 
Itt sebesült meg, itt bukott le lováról

Erre vitték szomorú fogságba] 
honnan most visszatér . . .

Itt a rég nern látott hajlék ; mfst 
már derengett előtte, az öröm is vissza­
tért beléje, — benyitott.

Mi várt reá?
A zajra fölébredt az agg. Megösmerte 

fiát • • • Az megél tette, mit akart mon­
dani, fölemelt reszkető kezéről; előtte 
sápadt, élettelen nő feküdt, — a neje. Egy 
megtört szív utolsó nyögése hallatszott, 
egy sóhaj. A zivatar lármája nem vegyült 
már a csöndbe, yagy tán erősebben dúlt 
idebenn a vihar . . .

A férfi könnyezett, Hütlenül elhagyta 
őt élete párja, mielőtt még egyszer meg­
ölelhette volna ; Elvándorolt, még mielőtt 
még egyszer magához szoríthatta volna 
forró szivét, megszökött előle — a halálba.

Ezért jött vissza ? Ezt hozta neki a 
szabadság ?

Ä vihar nem zúgott többé, talán 
azért, hogy két boldogtalan imája felhan­
gozzék a menybe. P
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előadások tartása végett Szentesre is át­
lendül. Tudvalevő dolog, hogy a Cson­
grádi Munkás Önképzőkör és a Szentesi 
Általános népkör tagjai szocialisták, még 
pedig az újjászervezett szociáldemokrata 
párt hívei, mégis nagyon sokan a Csongiád 
megyei szocialistákat, mint a társadalmi 
rend felforgatóit tüntetik tel. Pedig azok, 
akik tanulnak, akik tudni akarnak, akt \ 
a tudományt szom jahozzák nem lehetnek 
felforgatok — sőt ellenkezőleg, mu 
a felvilágosodás harcosai csak tiszteletet 
érdemelnek, a helyett üldözéseknek van­
nak kitéve, még ellenben a sötétség, a 
butaság és a vallá-,1 tűrelmetlenseg kato­
náit mint erkölcsi ys lojális hazafiakat 
nagy tiszteletben tartják.

Zene és énektanítás. A csongrádi ni. 
kir. állami polgári leányiskola tanári kara 
a szülők kiváltságára elhatározta, hogy a 
zene zongoratanitást felveszi a rendkívüli 
tantárgyak közé s e célból egv kiváló 
képzettségű szakembert sikerült a zongota 
oktatáshoz megnyerni, aki elvállalta a ta­
nítást. Egyben pedig Ígéretet tett, hogy a 
növendékekből egv templomi énnek kart 
szervez s őket díjtalanul fogja tanítani az 
egyházi énekekre, bel hívjuk ez utón is 
azokat, akik a zongora tanulásban óhajta­
nak részt vermi, hogy jelentkezzenek Só- 
vényházy Antal igazgató urnái. A zongora 
és ének órák az állami púig. leányiskola 
helyiségében lesznek a tanári k'.r felügye­
lete alatt. Mindenesetre igen fontos és 
üdvös dolog lesz, ha a zeneinnitást az 
említett tanintézet életbe lógja ^ léptetni, 
mert ma már nincs művelt nő, aki ne 
birna jártossággal a zenében s legalább 
zongorázni ne tudna.

A hazai ásványvizeknek nagy ron-
kurrcuciát csinálnak az Ausztriából és kül­
földről beözönlő ásványvizek. A kereske­
delmi miniszter, hogy a magyar ásvány­
vizet versenyképessebbé tegye, 1905. ja- 
nár 1-től szállítási díjkedvezményt léptet 
életbe a hazai ásványvizekre a Magyar- 
államyasutak összes vonalain.

Elfogott gyilkosok. Az öt töm ősi tanyák 
közt f. hó 9-én agyonszurkált Horváth 
János gyilkosait a horgos! csendőrség ki­
nyomozta és elfogta és bekiséite okét a 
szegedi kir. ügyészség fogházába. A gyil­
kosok : Horváth János és Jakab András 
ugyancsak öttömösi legények, akik ki- 
haígattatásuk alkalmakor azt a hallatlan 
és szinte hihetetlennek tetsző vallomást 
tették, hogy egyszerűen csak azért szúrták 
agyon a legény társukat, mert nem akaiták, 
hogv az öttömösi tanyák közt két Horváth 
János nevű legény is legyen.

A papír árának emelése. Alig néhány 
hónapja emelték a papírgyárak a papír 
árát, már is újabb áremelést határoztak el. 
Ez alkalommal az összes papírárukat meg­
drágították. Az áremelés, mely rögtön 
életbe lép, tiz százalékot tesz ki. A papír 
kartell ellen, mely a papirkereskedők 
helyzetét nagyban nehezíti, szervezkedni 
akarnak a fogyasztó közönségre való 
tekintettel.

Mértékhitelesitések államosítása. A ke­
reskedelmi minisztériumban most készült 
el a mértékekről és mérték hite lesi lésről 
szóló törvényjavaslat, melynek leglényege­
sebb intézkedése, hogy a murtékhitelesi test 
államosítja. A javaslatot a parlament egyik 
legközelebbi ülésén terjeszti be a miniszter.

Az elmúlt szárazság ok-e adóelenge­
désre ? A pénzügyi törvények szerint, elemi 
karolt eseteiben adóelengedésnek van 
helye: 1) a jégeső, árvíz és tüzesetekben. 
_ 2) Ha a vetést rovarok nagyobb dű­
lőket magukban foglaló területeken el­
pusztították. — 3) Szántóföldeknél adó- 
elengedésre okot ad a rozsda, ha ez is 
elemi csapásként mutatkozott. — 4) A 
folytonos esőzésből származó ai viz szinten 
elemi csapást képez, végül, és ez a mostani 
időkben leginkább érdekelheti a gazdákat, 
5) ha tartós szárazság egész dűlőket ma­
gukban íogIalo lei űiCteken a bevetőit 
öldeknek termését uiy módon és időben 
cmnnsiti meg, hogy a megkárosított föl­

dek abban az évben már újabb ve te mé- 
nvezés által jövedelmezőkké általában nem 
tehetők. Nyilvánvaló ezekből, hogv mind­
azok a földbirtokosok, akikre ez az 5-ik 
pont tartozik, jogosan igényelhetik ez évre 
az adóleengedést a szárazság elemi csa­
pásával sújtott földterületeikre nézve.

Mágocsra munkásokat keresnek. Káro­
lyi Imre gróf ma go esi uradalmába, a 
répaszedéshez munkásokat keresnek. Ho- 
tenkint 500 munkásra van szükség, akik 
négyszögölenként két korona munkadijat 
kapnak, mi mellett az oda és visszautaz ts 
költségeit az uradalom fizeti. Jelentkezni 
a munkára a helyszínén, az uradalom- 
mi 1 lehet.

— Használjon B a 1 k á n y i-féla Kamilla 
arccrémet.

Rendőri hírek. Néhány duhajkodó 
legényember névszerint: Er ki Márton, Janó 
Sándor, Pozsár János es Blaskovics János 
megtámadták és elvertek Hatvani György 
kereskedő inasát Pintér Józsefet, az eljárás 
ellenük folyamatba tétetett. Sfő ke (Csa- 
bulya) Pál ismét beszéltet magáról, ameny- 
nyíben lopásért 6 hónapi börtönre Ítélték. 
Oláh Pál lakodalmas legény pedig cim­
borájára revolverrel rálőtt, de a goi) o 
őzéit tévesztett. Egy néma fiút találtak f. 
hó 16 án, kinek szülei jelentkeztek és 
azoknak átadták. Nyálkás szájú bicskává 
Nagyistók Mihály 14 éves gyilkos jelölt 
Kókai István 9 éves fiát megSzurta, az 
aIjárást mvginditották.

Osztálysorsjegyek elárusitása. Török 
A. és Társa bankház megbízott osztály- 
sorsjegyek elárusitásávai, tisztelettel ét te­
ltem a n. é. közönségét, hogv azok meg­
érkeztek és már nálam kaphatók. Tiszte­
lettel Wcisz Márk.

A legkiválóbb orvosok egyhangú véle­
ménye, hogy a gyermek a f'ilődés ba­
kában van legjobban arra utalva, hogy 
hatékony tápszerekkel erősítse a legkü- 

1 lönbözőbb ragályos betegségek ellen ellent- 
álló képessé tétessék, s ugyancsak egy­
hangú vélemény az, hogy e célra legal­
kalmasabb a C'Ukamájolaj, mely könny ü 
emészthetősége által válik igen becsessé.

: E célra legjobban ajánlható a Zoltán-féle 
csukamájolaj, melynek tápereje igen nagy 
s mivel sem kellemetlen szaga, sem rossz 
ize nincs a gyermekek szívesen veszik. 
Készítője Zoltán Béla gyógyszerész Bpes- 
ten s üvegje 2 korona a gyógyszer- 
tárakban.

Az amerikai kiutazásról. Gróf Hsza István
miniszterelnök kifejezetten kijelentette a képviselőház- 

, ban, hogy a kivándorlót semmi körülmények között 
sem akarja megfosztani a maga sz/lbad elhatározásától. 
Mindenki arra utazhatik, a merre akar. A miniszter- 
elnök ugyancsak a képviselőház nyílt ülésén hang­
súlyozta, hogy egyetlen egy kivándorlót sem fognak 
arra kényszeríteni, hogy Fiúmén keresztül hagyja cl 
az országot. Ezen az útvonalon tizennyolc napot kell 
a tengeren tölteni, ho£y Amerikába eljussunk. A kö­
zségi és körjegyzőket utasította ugyan a magyar kor­
mány, hogy a kívánndorlóknak a fiumei tizennyolc 
napos amerikai útirányt ajánlják, ám a jegyzők ennél 

; tovább nem mehetnek. Ajánlani ajánlhatják a hosz- 
szabb tengeai utazást, de nem kényszerithetnek rá 
senkit. Mert ha a kivándorló kijelenti, hogy Brémán 

I keresztül akar utazni, ahonnan 7 nap alatt éri el Ame- 
j ,-iltá.t, a jegyző az. útlevelet Brémán át is köteles kiál- 

titsni. Az esetben azonban, ha a jegyző ezt mégis 
megtagadná, a kivándorlónak jogában áll a jegyző 
elten panaszt emelni a vármegye alispánjánál. A vár­
megye alispánja majd elrendeli, hogy a jegyző adja
ki a kivándorlónak a brémai útlevelet. Ha mégis akadna
valaki, aki a kivándorlót egyéni szabadságától meg- 

j fosztva, kényszeríteni akarja a fiumei útra, az. ellen 
tirgős beadványt kell intézni gróf Tisza István mi 

j „iszterelnöknek, mint belügyminiszterhez Budapestre 
I A miniszterelnök kétségtelenül igazságot fog tenni. 

A ki a brémai útlevelet megkapta, Oderbergen k - 
Iésztül akadálytalanul utazhat Brémába és onnan 7 
nap alatt kijut Amerikába. Az ügynököktől senki semmi 
cselre se ijedjen meg. Az ügynökök vagy megbízott 
senkit lel nem tartóztathat s ha valamelyik mégis 

! megkoczkázlalná, azt az. ügynököt nyomban El kell 
jelententeni a miniszterelnöknél, még pedig a leg- 
czclszerübb, ha a kivándorló ott, a hol leitartóztatják, 

í rögtön sürgönyplanketlát kér és az ügynököt gróf

I isza István miniszterelnök budapesti címért# szóló 
táviratban kér megbüntetni. A miniszterelnök ilyen 
esetben tüstént intézkedik, hogy a kivándorló szaba* 
dón utazhassuk, sőt arra is kell, hogy gondja legyen 
hogy az ügynököt megbüntessék. A miniszterelnök 
az ügynököktől is megköveteli és kell, hogy megkö­
vetelje, hogy a törvényt tiszteletben tartsák s azokat 
a kivándmlókat, a kiknek brémai útlevelük van, -ne 
háborgassák. 1 tlevél nélkül senki se utazzék Ameri­
kába. Már azért sem, mert hiszen útlevelet mindenki 
kap. Misslcr F lirvtncn.

Vörösmarthy-Album. Kulturmissziót teljesít a ePes-t
Napl«)> mikor minden esztendőben, díszes, ingyenes 
ajándékokban közelebb hozza, a nagy közönség szi­
véhez a nagy, örökbecsű irodalmi és művészi alkotá­
sokat és azzal, hogy megösmerteti, egyúttal meg is 
szeretteti a művészetet, Kv-év után gyönyörű művészi 
ajándékokkal, ritka diszművekkel lepi meg karácsonyt« 
olvasóit a "Pesti Napló», ez a szó legnemesebb értei* 
méhen független, szabadelvű és szókimondó lap éi 
most Vörösmartynak, a Szózat és a Vén cigány ös- 
erejű költőjének életrajzával egyben legkiválóbb alko­
tásait (Szózat, Szép Ilonka, Csongor és Tünde és 
számos mást) foglalja díszes albumba és adja kará­
csonyra ajándékul. A Vörösmarty-Album a Zichy 
Mihály-Album alakjában és nagyságában készül és • 
tartalmas diszkönyvet 20 nagy, több színben nyomott 
műmelléklet, továbbá 40 —50 szövegkép fogja disziteni 
li gyönyörű könyvet karácsonyi ajándékul megkapja 
a * Pesti Napló» minden állandó előfizetője és dijtala * 
nul megkapja mindama uj előfizetője, aki egész éven 
át léi- vagy negyedévenként vagy havonként, de BDeg- 
szakitás nélkül tizet elő a «'Pesti Napló*-ra.

Anyaköny vi bej egy zések.
1904 év október 14—21-ig.

S fül cl esek :
B i nát Ferenc, Bucsi Erzsébet, Fekete 

Ferenc, Fekete Mihály, Tösmagi Imre, Pus­
kás Emilia, Blaskovics Erzsébet, Gróf Mag­
dolna, Illés József, Veres Erzsébet, Füri 
István, Horváth Imre, Donka Henrik, Gálf» 
Erzsébet, Htján Rozália, Mészáros Mária, 
Táncos Terézia, Lajos Lidia, Vajda Mária, 
Dragon Imre, Veres Anna, Gróf János.

Eljegyzések:
Keller Sándor, Vince Etel, Hevesi 

János Veres Francis, Pólyák Mihály Füri 
Verőn, Táti Lajos Horváth Anna, Nyilas 
István Ötvös Julianna, Lantos Antal Hajdú 
Piroska, Georgiád es László János Fúló 
Kovács Valéria, Sutus Ferenc Blaskovigs 
Verőn, Juhász Pál Táborosi Magdolnával.

Háfasságkötések :
Magyar József Volatér Veronika, 

Gőzön András Pit: ik Máriával, Szőke 
András Szőr fi Magdolnával.

Halálofásvk:
Földi János 74 éves aggor, Kovács 

Mária 63 éves Szivtágulás, Bucsi Etelke 
2 év gyermekaszály, Hajdú Rozália 1 napos 
veleszültítctlgyengeség, Fekete Ferenc, 
19 napos velészütcttgyengeség, Cső b.ín 
Pál 53 éves tüdőgümőkor, Zóra György 
agvbénulás, Szekeres Mária 3 éves vese- 
lob, Gál fi Johanna 32 éves tüdőgümőkör, 
Fekete Anna 22 éves tüdőgümőkor.

HN fjíj* mmmb i 
PavahK iÁi6iiV'd'Vi‘d

Express viezinális.
A mozdonyvezető megállt, letörölte 

a vizzuhatagot magáról s széjjelnézett. Ezt 
helyesen telte, mert néhány lépésnyire 
két szomorúan legelésző gebét pillantott 
meg. Gondolt egyet és azután a tett me­
zejére lépett, illetőleg egyik mitsem sejtő 
soványságra ült és hatalmas ökölcsapások­
kal gyors futásra kényszerítette.

A kísérlet bevált. Annyira hajszolta 
a lóv.it (Ígérvén neki egy szekér szénát), 
hogy nem nagy távolságban láthatta maga 
előtt a vonaljának utolsó kocsijátt. A lé 
prüszköl', fújt, tajtékozott, erősen habozott 
a száján és habozott azon, vájjon érde­
mes-e tovább menni vagy sem. A dicső 
lovas az i/adságok Niagaráját vitte magán. 
A vicinális haladt, cvtk haladt. . .

■ j
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4. OLDAL. CSONGRÁDI LAP
Miközben ezek történtek, az árván 

maradt ló szivszagatóan nyerített társa után. 
Erre előkerült a két gebe gazdája s nem 
csekély csodálatára látta, hogy eltűnt 
egyik jószága. Szerte nézett s észrevette 
a száguldó lovat lovastul. Fölorditott a 
gazda, egy nagyotkáromkodott főipattant a 
másik lovára és utána vetette magát őrü- 
letes rohamban (nyilván két szekér szénát 
ígért neki) a lótolvajnak. A mozdonyve­
zető csaknem elérte a vicinálist s lihegve 
kiáltozott a fütő felé:

„Megállj, Pista, megállj .’“—Pista, a 
fűtő, e vészkiáltást nem hallotta, sőt még 
gyorsabb iramban indittotta a vicinálist 
teljesen beleélvén magát uj méltóságába. 
Felváltva (ütött és vezetett, vezetett és 
(ütött, hogy vicinálisból személyvonat, 
a személyvonatból gyors és ebből express 
vonat váll. — Ezekközben a két gebe gaz­
dája is közelébe ért a mozdonyvezetőnek 
és rettenetes hangon kiáltozta felé: „Meg­
állj, hinpellér, gazember, gézengúz, kötni 
való lótolvaj! “ E hangokat is elnyelte a j 
nagy, szabad térség, a vicinális sípolása,

hTTATTAT A ■His! Hu A jhOvii Üutsd /

ÉvéííA-spest«. ¥1., AmSrássy.ist 2,
—— A. közeledő szüreti idényre ajánlok : r

kétszeresen m üködő
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borszivatty ukat, amerikai g*ii mi töm­
lőket, bor- és mustmérőket, 

szőlőszemei olló leafy szőlőlaposé zsákokat; erjesztc-iölcséreketI
. , # (kotyogókát) porczeUánből, üvegből, pléhből I
|es minden 8 szőlő- és pinczegs2 (Jászaihozszükséges8

anyagot és ezik két “ 3
fi’ac/y képes árjegyzékem kin na ír a ingyen és hcar.entvc küldöm me

zaja. A mozdonyvezető sem hatotta .. 
rávonatkozó nem éppen kellemes címeket.

A végeredmény igen kielégítő volt. 
A legközelebbi állomásra holt versenyben 
érkeztek meg a vicinális, a mozdonyve­
zető és a gebék gazdája. Annál inkább 
volt ez holt verseny, mert a két ló kile­
helte ott nyomban páráját.

A vicinális megáit, a fütő leszólt, a 
mozdonyvezető lebukott, a gazda leugrott. 
A mozdonyvezető a fűtőnek, a gazda meg
a mozdonyvezetőnk támadt. Általános 
dulakodás.

A főszereplők véresen kerültek a 
csendőrségre.

A legvége, hogy a fűtőt elmozdítot­
tak, mert a vicinálist elmozdította, a moz­
donyvezetőt megdorgálták, a gebék gaz­
dája a megdöglött lovainak árát követelte 
a mozdonyvezetőn, ez meg perelte a gaz­
dát, mert eldöngette.

_ Legjobban jártak az. utasok, mert vi­
cinálison express utaztak.

(Vég..)

Felelős szerkesztő : 3\Mw .Tjiiíow. 
Társszerkesztő :3 I<>11 V> A <lot (. 
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Hirdetmény.
Csongrád község képviselő testületé 

306/904. számú határozatával Csongrád 
község 1905. évi közpénztári költségveté­
sét megállapította.

Ertesittetik. az adófizető közönség, 
hogy ezen képviselő testületi határozat 
ellen 1904. október hó 23-tól kezdődő 15 
napon belül vagyis 1904. november hó 
7-ig Csongrád község elöljáróságánál feleb- 
bezés adható be.

Csongrádon, 1904. október 21-én.
KOVÁCS

jegyző.

Hirdetmény,
Csongrád község területén lakó ke­

reskedők és iparosok névjegyzéke a fog­
lalkozás és k ereseti adóösszeg feltüntetése 
mellett Csongrád község szám tiszti hiva­
talában 1904 október hó 17-étőI kezdő- 
dőleg 8 napon keresztül körszemlére ki 
van téve. Ezen névjegyzék a kereskedelmi 
és iparkamarai tag választói jogosultságára 
vonatkozik az érdekeltek azon figyelmez­
tetéssel értesítettnek, hogy netán! felszó­
lamlásaikat 1904 november hó 3-áig a 
főszolgabírói hivatalhoz Írásban benyújt­
hatják.

Csongrádon, 1904. október 21-én.
KOVÁCS

jegyző.

eg.
~Si, .

mnii iiiiiiiMihuiij, l,»wi «ass*«iK<• >.-«

íörlesztesEs kölosönökel & mi-
tektől - földbirtok és ingatlan : . értékéig 1. és 
II. hely e 15-65 évig fisj dó időtartamra.
S;-:..ti Vh : ■ ! - . : . álla.mi-

■ 1 ek fosoknak keze kezes n ílkül 1 -15
évig térj; dő discrétei1.

ús mag;ina>16sságsk co:ívsriálása.

L a m o s a m u
..... .....  - _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ __ Budapest, VJ.. Nagymező-u. isi.

A kulcsún nem záloglevelekben, hanem készpénzben lesz folyósítva. 
Eriékapapnok t-s részvények a legmagasabb napi árfolyam melleit megvétetnek.

Ozext'Vii.» : r, ÍC Iki—, 1 K <5.-. I£ . K 1..TO
(Válaszbélyeg.)

dLd.A-;--:Vi V- ,' -' ■

1 ÜPfc wMM:3' -. jz rxli 1 - ■ -i ■ :-V; . '

..C7.:u. " V..", ■

m - i_____ _______
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43. SZÁM

„MAYER“ gépgyár

vas- és fémöntó'de részvény-társaság SZOMBATHELY., 
Raktára Budapest, Lipét-köriH 15.

Koszit mindennemű
2—50

lóerőig.,, Benzin- és sziiHimitmtat 
Bemtamotoroscsipldkiisialfipl

Legolcsóbb üzem 5 Ta-jKves^éS-f kEzór-wa l

i,-. •-. -r,:sí". ■. ;í:': s- fEsJpl
^."v—V 'V ..

'

«H!

ill
m

-/jEb
r; -'•‘'-.K:*. ÍS?'2Bfc'

Uj hengerszékek, minden e szakmában vágó gép gyártása,
^ Teljes műmalmi berendezések.

Külön enessápk Legújabb szerkezetű csavaros és szabad, viznyo-i\u u tiijUJiüült. m ^ s u b o r s aj t ó k.
flchnrnp n II .félő világhírű amerikai arató és kaszáló gépek magyarországi §1 

—-!ÜL “ u kizárólagos képviselősége. fe
[Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. Kívánatra minden szükségletre külön költségvetés.

JVADKAROK KI.
Bámulatos clesó kerítések

CA 1N

KÜRTyFNY r-S P<ü!7 plifi!! 'O ’ ke.v,ubb az egész.iXUuí.l Lll 1 Uu v'Juí üliOt! vihígon ismert vs kedvelt
l viNlO ÍN IC Ív-f ó 1 o

REPARATUR
egy nagy üveg 2 korona, kis üveg I korona.

Kapható a győgyszertánakban. övatodjunk utánzatoktól.
Főraktár:

tiroi!a"fi!i!sz8*a
Jiwfajn.-f, I lii., Klrlr-tér.

tanroia-irmwer-»-erreme- imiwiw irmitM

ifirtesiízós«
A n. é. h ói gv közönség szives 

tudomáséira hozom, hogy itteni 
Liliegsthál-léSe házban létező

női kalap üzletemet
november hó 2-án már beszüntetem, 
miért is az összes raktáron levő 
kalap készletet bámulatos oleso 
árban eladom.

Kiváló tisztelettel
FIB1NCER ENCELBERTNE.

2Ä
=o
P—4 ©«©-'©

Pl* ©
■+S "P
t©F»—t bíj
t© «PS

S5
V)

ittU

■<vmw2í!

yr^MF7-!
Sí

fjq Ni
O-

i.
\ i

a ' ’j\
in f;;
fii ke

/v Oil : ■' . , ZI ti miiintéxet a kivá-
tagylAgn arcképeiről, mer 

ei m részek által készített, szá­
©, iUl y (.\'ir. 1 'Ár. lltai hitelt titelt) elismerő
E3 I lerer : riláy minden tájáról.

D e it.

i- tu

HAID M M M m R S A JÜ
sodrony szövet-, fonat- és keritésgyára

Budapest, VIIL, Üllői-ut 48. szám.
Ajánlja kizárólagosan szabadalmazott

H ti ii it r i it s ^ ú ron y f*o n st í
Mint a legczelszeriibb es legolcsóbb kerítést a u ^ f/oh 

melv előnyeinél iő$>eva, felülmúl minden eddig alkalmazott sod-sonykentest. hzen^ a szó o- 
ésy mezőgazdaságra nézve ronilldviil íbiKo» taV.lnn'u-y előnyei: 01«»o*A» .

Horganyozott wassodrouybél (nem kell befesteni) :
körülbelül 5 ezentini éter lyiikböséípisi :

Készletben: 1 és 2 méter magasságban vrdam.. nnyibőy 1 -)() motel magasság 
hau 2 2, 2 5 és 2'S mm. dróh rős'Cgüvkbol.

Sodronv erősség mm.: 12 14 16 T8 20 2‘2 2',) 2 S mm.
Ar □-métere,.kint fillér: 40 43 56 64 72 36 100 120 fillér.

KSriilbeíii 3-5 eeitS’nnétes* (hosszúkás) lyukbáséggel s

Első rangú ’tépek arai;
Olaj- aqurei- i, pastel! festékben fénykép után 4S

cm. n;iy. s. ára .... 20 kor.
Legfinomabb k itelít brom- Platin és kréterajz 5 kor.

Részletes árjegyzék bérmentve.
Egy életnagysága nyt készítünk min­
denkinél- ingyen, ha vészünkre <>
rendelte! szereséit azokat egyenként vayy 

egy szí ere beküldi,

„REI0BB“
festészeti műimévét, Budapest, VII., Rotten- ] 

biller-utcza 43.
c -aw -ve. 4román*mm*.-

• vkÉéék

Készletben : 1 méter magasságban valamennyi dróterősségben.
12 14 V6 V8 20 22 25 2‘8 mm.
58 66 74 82 93 110 130 ISO fillér.

Sodronyerő .sog mm.:
Ár Q-méterenkint fillér:

Csomagolásért, föladásért és kezelési költségekért szám Hole ij-métcrenkint 1 
h fillért, de egv küldeménynél legalább 50 fillett.

. , .r , ...ren,b"> süni lévén, még apró baromit áthatolását is meggátolj-' .Cztlszeraségs A fonat fegend' V , is”|llc, „,U,/it, A fonat csavart szálai - mint
hosszirán^bm' tmnak tniáUal nagy az e,lattá,fo képessege; a

keresziszálak pedig [,?„•a, egysíertTcn* aVduczokhoz szegezendő horganyozott kel-

lós Szegekkel, a lonat s-ma és p'" m.frjV é. ™V y [n j ,,,-.t föl-e,ő.sithető. A fonal ftsszekuszá- 
a/t, hogy !• fonal bármikor ismét csaVi,roj( „jd',p.--ilma - ása ! löslettes. A lónál fölött egy-
L0.1!1'81' .'‘.Vkés Zsodlo,Ct nikalmnzva, a ke’riUf* tetszés sze.int megmagasdható. A^tüstó sodrony
níétere11kínI' ara C fillér. Has.in.oH <• Ivvvl nH^ romín

Árjegyzék ingyen é3 bérmentys. Jutányos, pniiios ts gyors kiszoibd^s.

Sok ezer ember egészsége
, fogja megvédeni a legújabb, szabadalmazott 4

„Japán“ kloset-ülés.
kintien árnyék»*ékre aikaimaxható.

Vízöblítés nélküli 
Teljesen szagtalan!
A legnagyobb tisztasági 
Nem fagyhat bel 
Nem dugulhat bel 
Léghuzatmentes!

Betegápo'ási cikkek. Szobaklosettek. 
Beíegtoló kocsik.

(Ä2T Hépes árjcyyíéli nivAiiiitm ingyen*

1 dsitmaim L. kloset-gyár
I BUDAPEST, TV-, Városház-utca 2. szám.

(itn.Mitl) Lujos-utn» sarkitn.)

■ .. » • - . ■ - - •• ■ ■" ? H. . vS / ■- .■ . .. . ♦. * -
v-CFTaA-'W-4l44v''/'í^A.v: -K-.,.;.-'-., y.,:................ . ■;V .*> •; -■ v,-a 4

' ' - ' - ■ - ■........................................................
*•. V,
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ERA
SÖSBORSZESZ

NAGY UVlC ARA ! 2 KORONA
kis • üvccápa: 1 KORONA

HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ 
MULCXaVE VAUI

I -W-VVA Mi/Wr/ ®w/Í Mr/ÄY/wiMW 
i 3í6Alu AV/rVtA- AVAAVA Ay/v\YA AVA

Innnn iannc '";ls : S''"'1 rakVir: Wien III 4ÜJIP UUllUb Reimwt- X,. 75 II.
I -v\ i!e/öírp clegelid6 hogy gaz-

x uagun mim/, miit árjegyzékemet 
ingyen v > hói mentve meg ka p- 
h;i ->a . I leső 1-ev.is.Í! |;is céljából 
A / m/I li t i I i r;; s >?:-• oni.m tisz­
taI.. védés tei.t-cn Li­

zái V.l.

Crajavitási műhely
M li'dvnneim’i zsebén a ni i ngó behelyezése 40 k> 
M Iliden vásárolt vagy javított óráért kezességet 
vállalok. Kivonató a nagy árjegyzékből ;
7787. :v. legolcsoh. Icaj -»Vh strapácóra 
n ekei tokban 3b órai járással . . . lit 2.20
8)39. sz. valódi ezüst páncéllánc 15 gr. .,1. 
7858. sz. ezüst rumontoir dupla fedelű 5.— 
8989. sz. ingaóra Vit« ninx el, 2 sulval

13q cm. magas....................... . v 1J .50
7 )3g. sz. jiá ébres/tő óra............................ , 1.20

Szíveskedjék nevemre és há/számolnia 
pontosan figyelni.

f 'í. vegyen senki
, r ÜT 

uLLfi I.

míg
- níimji Miháfj
míí-iiangszerész

cguptbb képes árjegy/.é- 
! ;.I ia m u!vasi;:, mely ingyen és 

1 én: c i.l ve k ti'delik

llisslbrpe&fröl
Király-utca 44 !. sz.

jól inti és olvasni tudó fin

t a íi u 1 ó n a k
és egy erős fiú mindenesnek 
könyVnyoindámban azonnal 

felvétetik.

Kiváló szerencse Töröknél!
Felttlumlliatátlaiml

kedvez főárudánknak a szerencse» Rövid idő alatt 17 
millió korona nyereménynél többet fizettünk nagyrabe- 
csült vevőinknek; csak a legutóbbi időben is

a legnagyobb nyereményeket.
Ajánljuk ennélfogva, hogy a világ legesélydusabb osztálysorjá- 

tékában vegyen részt. — A most következő magy. kir. szabadalma­
zott 15. osztálysorsjátékban újból

110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeremény
jut és összesen egy hatalmas összeget,

14 millió irormiá-a
sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.
A legnagyobb nyeremény a leyszcrencsésobb essdínan

I;k.; }> s* mb sí & *>

Továbbá 1 jutalom IMI 0*000. ! nvereménv 
1 ä 800.000. 3 a 100.030- i a a
80-000.1 íi sro-oee * a ammnh «a 
I á 40.000.5 & 8O.0OO*3 a 8á
8 ä 15*000. 36 á 10.000 korona es még sok uayeb;
összesen 55*000 nyeremény és jntalcji I4*-S5íM>0:3
korona összegben.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai :
1 s eredeti sorsjegy fit—. 75 v. k. 1.50; ]/4 eredeti sorsjegy írt 1,50 v. k. 3.—

2 ” ” ” 3. t. „ 6, , ] „ „ „ G.— „ „ 12.—

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes bekül, 
dése ellenében küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre 
kérünk

f- évi november li«í <$-igf
bizalommal hozánk beküldeni

T 0 R 0 K A. é s T sA
bankháza Budapest.

Hazánk legnagyobb osztály sorsjáték-üzlete. 
Főárudánk osztály sorsjáték üzletei:

Központ: Teréz-körut 46/a. I. fiók : Váczi-körut 4 a.
II. fiók : Iffuzeum-körut II a. III. fiók : Erzsébet-körut 54ae|

Rendelőlevél levágandó... Török A. és Társa bankháza Budapesti
Kérek részemre.................................. . I. oszt. m. kir. szab. osztálysors-]

játék eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
( utánvételezni kérem

Az összeget korona összegben < postautalvánnyal küldöm
/ mellékelem bankjegyekben (bélyegekben).

sj .........................................................
li .................

A nem tetsző 
törlendő.

HIRDETÉSEK
1 tagiunk kiadóhivatalában jutányos 
árban felvétetnek.

Nwmatott Wei-z Máiknál, (.".songvádon.

. - í, " *

t


